
Хода на честь примирення збирає представників корінних та некорінних народів, а також 

новоприбулих у Саскатуні з ціллю продемонструвати їх відданість правді та примиренню. 

Учасників запрошено «відсвяткувати своє коріння» одягаючись у національний одяг або носячи 

ознаки що демонструють їх походження. 

Хода відбудеться 30 вересня, також відомого як День Помаранчевої Сорочки! Більше деталей 

щодо історії та значимості цієї дати приведено нижче. 

ДЕТАЛІ 
Приєднайся до нас особисто в суботу, 30 вересня.  

  
8:00            Млинцевий Сніданок — Безкоштовно. Усіх ласкаво просимо  

                        Центральна Міська Федерація Метисів Inc. (CUMFI--315 Ave M South)  

                        Сніданок ззовні (перед CUMFI)  

                                             
10:00          Відсвяткуй Своє Коріння: Початок Ходи на честь Примирення  

                        Хода до Victoria Park (приблизно 25 хвилин)  

                        Культурні мистецькі виступи підчас ходи  

  
10:45           Промовці та виступи  

                         Ігри та заходи у парку  

                         Передбачено снеки  

  
12:00          Захід закінчується — автобусний транспорт до CUMFI буде доступний безкоштовно  

ВІДСВЯТКУЙ СВОЄ КОРІННЯ: 
ХОДА НА ЧЕСТЬ ПРИМИРЕННЯ 
Інформація для Новоприбулих



Для чого ми йдемо на ходу?  
«Відсвяткуй своє коріння» це святкування культури корінних народів. Це відзначення багатьох 

людей, які працювали над збереженням цієї культури протягом усієї історії канадського 

колоніалізму що триває і надалі.  

Що таке колонізація?  
Колонізація це процес встановлення контролю над корінними народами певної території. Багато 

країн навколо світу мають свій унікальний досвід колоніалізму. Коли переселенці з Європи 

вперше прибули до Канади, вони багато років намагалися позбутися культури корінних народів, 

метисів та інуїтів, які споконвічно населяли ці землі. Незважаючи на те, що колонізація змінювала 

свою форму багато разів впродовж сторіч, її спадщина продовжує завдавати шкоди корінним 

народам і сьогодні. 
  
 

Що таке Школи-
Інтернати для дітей 
корінних народів 
Канади?  
Школи-інтернати для дітей корінних народів 

Канади були засновані урядом Канади а також 

різними релігійними організаціями. Їх головною 

ціллю було знищити корінну культуру через 

асиміляцію дітей корінних народів та їх перехід у 

європейську культуру. Першу таку школу-інтернат 

було засновано у 1894 році, а останню закрито у 1997 році.  

  
Досвід перебування у школі-інтернаті для дітей корінних народів Канади передбачав відірвання 

дітей від їх культурного коріння, сімей та власних індивідуальностей. Відвідування таких шкіл для 

них було обов’язком передбаченим законом. Посадовці часто силоміць забирали дітей корінних 

народів з їхніх домівок.  

  



Така їжа як овочі, фрукти та м’ясо були недоступні для дітей відвідуючих ці школи-інтернати. 

Часто дітей недогодовували, що втручалося у процес їхнього росту. Діти що відвідували школи-

інтернати жили у небезпечних умовах та не отримували підтримки яка потрібна коли дитина 

росте. Більше ніж 150 000 дітей було силоміць відправлено до шкіл-інтернатів для корінних 

народів починаючи з 1880-х років. Багато з них живуть серед нас і понині.   

  

Що таке примирення? 
Примирення означає роботу, що проводиться для загоєння ран у відносинах поміж корінними та 

некорінними народами. Цей термін заснований на розумінні того, що корінні народи пройшли 

через несправедливе поводження та продовжують стикатися з расизмом да дискримінацією. 

Примирення передбачає відновлення цих відносин, боротьбу з расизмом і прокладання нового 

шляху вперед, де панує рівність, а усі люди цінуються. 

У чому полягає значимість 30 вересня?  
30 вересня оголошено Днем Помаранчевої Сорочки. Рух «День Помаранчевої Сорочки» 

розпочато Філліс Вебстад, представницею корінного народу Stswecem’c Xgat’tem і колишньою 

ученицею школи-інтернату для дітей корінних народів Канади, щоб вшанувати тих хто пережив ці 

школи-інтернати, та їх нащадків й зберегти пам’ять дітей, котрі ніколи не повернулися додому. 

Знайдіть більше інформації щодо історії Філліс на http://www.orangeshirtday.org. У 2021 році 

канадський уряд оголосив 30 вересня Національним днем правди та примирення.   

Як ми можемо взяти участь у Правді та 
Примиренні?  
Усі канадці – незважаючи на те, чи ваша родина тут мешкає кілька місяців або поколінь – є 

частиною руху за правду та примирення.  

  
У Канаді новоприбулі відіграють особливу роль у забезпеченні того, щоб майбутні покоління 

поселенців мали позитивні стосунки з корінними народами. Ось декілька способів як можна 

взяти участь у цьому русі: 
  
Слухай та вчися  
• Досліджуй територію договору та історію землі де ти проживаєш 

• Дивись фільми та читай книги які розповідають про проблеми корінних народів, або ті, що 

створені їхніми представниками!  

http://www.orangeshirtday.org/


• Відвідай BeAConnectR.com щоб дізнатися про ресурси для пошуку закликів до дії та 

реагування на них  

З’являйся 
Слідкуй за подіями, присвяченими корінним народам у твоїй громаді, але спочатку переконайся, 

що вони відкриті для відвідувачів, які не належать до корінних народів, зв'язавшись із 

організаторами заходів. Запитай, чи є якийсь протокол, якого слід дотримуватися. Твоїм 

запитанням завжди раді! Твоя присутність на цих заходах – чудовий спосіб продемонструвати 

солідарність. 

  
Ділися 
• Відстоюй расову справедливість, коли маєш таку можливість. Розвивай свої знання та навички 

таким чином, щоб тобі було легше висловлюватися, коли це необхідно. Будь готовий(а) 

вступати у важкі розмови. 

• Поговори з друзями, родиною та спільнотою, про те, чого ти навчаєшся.  

Для отримання додаткової інформації та ресурсів від Комісії з правди та примирення відвідай 

https://nctr.ca і http://www.beaconnectr.com  

  

Висновок 
Сьогодні шкіл-інтернатів для дітей корінних народів не існує. Останню таку школу-інтернат у 

Саскачевані було зачинено у 1996 році. Тим не менш, діти які пережили ці школи, тепер є 

дорослими. Ми називаємо їх вижившими. Діти батьків, які пережили школи-інтернати, часто 

зазнають міжпоколіннєвої травми. Це трапляється, коли невилікуваний стрес, пов’язаний з 

психологічною травмою, передається другому і подальшим поколінням. Нижче наведено деякі 

ресурси, за допомогою яких ви можете долучитися до зцілення цих травм та змін у своїй 

громаді.  

http://beaconnectr.com/
http://www.beaconnectr.com/


Більше Ресурсів  

1. ВІДЕО (7 хвилин): Послухайте, як один з вишивших розповідає про свій досвід і ділиться тим, 

як виник рух «Хода на честь Примирення». https://youtu.be/Qd6h0Aqo8KY  
Юджин Арканд (Представник народу крі з озера Маскеґ) розповідає про свій досвід навчання в 

школі-інтернаті та про те, як недільні прогулянки були єдиною можливістю побачити родичів та 

друзів протилежної статі. Коли проходила Комісія з правди та примирення, ті, хто пережив 

школи-інтернати, влаштовували прогулянки в рамках процесу згадування, зцілення та побудови 

нового майбутнього.  

  
2. ВІДЕО (6 хвилин): Дізнайтеся про походження рухів “Примирення Саскатун” та “Хода на 

честь Примирення”! https://www.youtube.com/watch?v=nhq-epZX0fU&t=1s  

  
3. Використовуйте ConnectR, онлайн-

інструмент, який допомагає людям 

знаходити та відповідати на заклики до 

дії та рухатися вперед шляхом правди та 

примирення: www.BeAConnectR.com 

https://youtu.be/Qd6h0Aqo8KY
https://www.youtube.com/watch?v=nhq-epZX0fU&t=1s
http://www.beaconnectr.com/


ЯК ДІСТАТИСЯ НА ЦЕЙ ЗАХІД 
АВТОБУСОМ  

Ви можете дістатися до CUMFI, скориставшись міською системою громадського транспорту! Ось 

як дістатися від автобусного терміналу в центрі міста до парку:  

  
1. Від Downtown Terminal West їдьте автобусом № 02, що їде у напрямку Meadowgreen.  

2. Проїдьте 7 зупинок. Вийдіть з автобуса на перетині 20th Street West та Avenue M.  

3. Пройдіть пішки до 315 Avenue M South.  

 

 


